
1. 다음그림은 y =
3

5
x와 y =

a
x

(x > 0 )의그
래프이다. 두 그래프의 교점 P 의 x 좌표가
5일 때, a 의 값을 구하여라.

15

y =
3

5
x 에 x = 5 를 대입하면 y =

3

5
× 5 = 3

따라서, 점 P 의 좌표는 (5, 3) 이다.

y =
a
x
에 x = 5, y = 3 을 대입하면 3 =

a
5
∴ a = 15

해설



2. y = −3
2

x 와 y =
a
x
의 그래프가 다음 그림

과 같이 점 (5, b) 에서 만날 때,
a
b
의 값을

구하여라.

5

y = −3
2

x 에 x = 5, y = b 를 대입하면

b = −3
2
× 5, b = −15

2

점
Å
5, − 15

2

ã
는 y =

a
x
의 그래프위의 점이므로

a = 5 ×
Å
−15

2

ã
= −75

2

∴
a
b
=

Å
−75

2

ã
÷
Å
−15

2

ã
= 5

해설



3. 정비례 관계 y = ax 의 그래프가 두 점
(2, 4), (−3, b)를 지날 때, a 와 b 의 값
을 구하여라.

a = 2

b = −6

우선 a 의 값을 구해보면, 4 = a × 2 이므로, a = 2 가 된다.
따라서 이 그래프는 y = 2x 이므로 b = 2 × (−3), b = −6 이다.

해설



4. 다음조건을모두만족하는그래프에대하여 3m−n의값을구하여라.

㉠ 세 점 (4,−24), (m,−8),
Å
−2
3
, n
ã
을 지난다.

㉡ 원점을 지나는 직선이다.

0

원점을 지나는 직선이므로 y = ax 를 이용한다.

세 점 (4, −24), (m, −8),
Å
−2
3
, n
ã
이주어졌으므로대입하면

4a = −24 , a = −6 이다.
따라서 식은 y = −6x 이다.

또 다른 점 (m, − 8),
Å
−2
3
, n
ã
을 대입하면

ⅰ) (m,−8) 을 대입하면 −6m = −8,m =
4

3
이다.

ⅱ)
Å
−2
3
, n
ã
을 대입하면 −6 ×

Å
−2
3

ã
= 4 = n 이다.

따라서 3m − n = 3 × 4

3
− 4 = 4 − 4 = 0 이다.

해설



5. 세 점
Å

a,
1

2

ã
, (4, b), (−2, 5) 가 y =

c
x
의 그래프 위의 점일 때

1

a
× b × c 의 값을 구하여라.

−5
4

y =
c
x
(c , 0) 형태의 식이며,

x = −2 일 때 y = 5 이므로 5 =
c
−2 이며 c = −10 이다.

따라서 그래프가 나타내는 식은 y = −10
x
이고, 이 그래프가 점Å

a,
1

2

ã
, (4, b) 를 지나므로

1

2
= −10

a
∴ a = −20

−10
4

= b ∴ b = −5
2

따라서
1

a
× b × c = − 1

20
×
Å
−5
2

ã
× (−10) = −5

4

해설



6. y =
a
x
가 세 점 (3,−2), (b, 1), (2, c)를 지날 때, a + b + c의 값을

구하여라.

−15

y =
a
x
가 점 (3,−2)를 지나므로 −2 =

a
3
, a = −6이다.

점 (b, 1)를지나므로 1 = −6
b
, b = −6이고, 점 (2, c)를지나므로

−6
2
= c, c = −3이다.

따라서 a + b + c= −6 + (−6) + (−3) = −15이다.

해설



7. y =
a
x
의 그래프가

Å
−1, 1

4

ã
을 지나고, y = ax가 (b,−8)을 지날 때,

a × b의 값을 구하여라.

−8

y =
a
x
가 점

Å
−1, 1

4

ã
를 지나므로

1

4
=

a
−1 , a = −1

4
이다.

y = −1
4

x가 점 (b,−8)을 지나므로

−1
4

b = −8, b = 32이다.

따라서 ab =

Å
−1
4

ã
× 32 = −8이다.

해설



8. 다음과 같은 조건을 만족하는 a 를 구하여라.

㈀ y가 x 에 반비례한다.
㈁점 (3,−5) 를 지난다.
㈂점

Å
a,−15

7

ã
를 지난다.

7

y가 x에반비례하므로식은 y =
b
x
이다. 점 (3,−5)를지나므로

−5 =
b
3
, b = −15 이고, y = −15

x
이다.

점
Å

a,−15
7

ã
을 지나므로 −15

a
= −15

7
, a = 7 이다.

해설



9. 정비례 관계 y = ax, y = bx, y = cx 의
그래프가 아래 그림과 같을 때, a, b, c 중 1

보다 큰 값을 모두 구하여라.

a

b

y = kx 일 때, k 값이 클수록 그래프는 더 가파르게 올라간다.
따라서 b > a > 1 > c 이다.

해설



10. 다음은보기의관계식의그래프를그린것이

다. 이때, y = −2
3

x의그래프를골라기호로

써라.

y = x, y = −2x, y = −2
3

x, y =
1

3
x, y = −1

2
x

보기

㉢

y = −2
3

x의 x의 계수가 음수이므로 제 2, 4 사분면을 지나고

기울기가 음수인 그래프들 중 절댓값이 두 번째로 크므로 ㉢

그래프가 y = −2
3

x이다.

해설


